



## **Открытая дискуссионная площадка**

### **«Семья как партнер и активный участник образовательного процесса обучения, воспитания и сопровождения ребенка с ОВЗ и инвалидностью»**

В рамках плана августовских мероприятий ГАУ ДПО «ИРО ПК» «Стратегические общенациональные приоритеты – ориентиры устойчивого развития региональной системы образования» 12 сентября 2024 года сотрудники отдела воспитания и социализации ГАУ ДПО «ИРО ПК» провели открытую дискуссионную площадку «Семья как партнер и активный участник образовательного процесса обучения, воспитания и сопровождения ребенка с ОВЗ и инвалидностью» (далее – Мероприятие) для заместителей руководителя по УВР/ВР отдельных образовательных организаций, административных, педагогических работников образовательных организаций, специалистов муниципальных методических служб Пермского края.

Цель Мероприятия – повышение профессиональной компетенции педагогов образовательных организаций в части реализации программ взаимодействия и сотрудничества с семьей «особого ребёнка» и оказания помощи семье в решении трудной задачи воспитания ребенка с ОВЗ, способствование социальной адаптации семьи, мобилизация её возможности.

Мероприятие проводилось в очно-заочном формате, в котором приняли участие в очном формате 39 человек, в заочном – 128 человек.

С приветственным словом Мероприятие открыла Арина Геннадьевна Перетягина, старший научный сотрудник отдела воспитания и социализации ГАУ ДПО «ИРО ПК». В своём выступлении Арина Геннадьевна акцентировала особое внимание на вопросах о годе семьи в рамках сохранения и защиты традиционных и семейных ценностей в воспитании детей.

Андрей Дмитриевич Алексеев, член Совета отцов при Уполномоченном по правам ребенка в Пермском крае обозначил роль Совета отцов в системе воспитания детей, детской безопасности и поддержки ответственного родительства.

Елена Сергеевна Иванова, представитель Пермской региональной общественной благотворительной организации «Общество помощи лицам с расстройствами аутистического спектра» представила презентационный материал из опыта работы по теме «Ресурсный класс для обучающихся с РАС».

Арина Геннадьевна Перетягина, в своём выступлении раскрыла тему «Управляющий совет: требования, условия, перспективы».

Татьяна Николаевна Крутикова, директор МАОУ «Адаптивная школа «Ступени» г. Перми» рассказала о совершенствовании деятельности Управляющего совета в образовательном учреждении.

Педагоги МБОУ СОШИ г. Кизела Евгения Владимировна Фефелова и Юлия Юрьевна Лунегова представили опыт практической деятельности по теме «Эффективные практики взаимодействия школы с семьями детей с тяжёлыми множественными нарушениями развития».

Выступление Ирины Николаевны Лежневой, заместителя директора по УВР, руководителя Ресурсного центра ГКБОУ «Общеобразовательная школа-интернат Пермского края» было посвящено вопросу по родительскому образованию – ключевое направление взаимодействия с родителями обучающихся с ОВЗ.

Валентина Владимировна Ермолаева, педагог-психолог ГКБОУ «Общеобразовательная школа-интернат Пермского края» транслировала опыт работы с родителями «Родительские клуб как форма организации позитивного взаимодействия с родителями обучающихся с ОВЗ».

Хохлявина Елена Евгеньевна, родитель ГКБОУ «Общеобразовательная школа-интернат Пермского края» рассказала о семейных ценностях и традициях в воспитании детей с тяжёлыми нарушениями речи в своей семье.

Мероприятие прошло продуктивно, познавательно, интересно в доброжелательной атмосфере взаимопонимания!

Благодарим ВСЕХ участников и организаторов Мероприятия!!!

**В Год семьи особое внимание уделено сохранению традиционных семейных ценностей. К ним относятся любовь, верность, уважение, взаимопонимание и поддержка. Эти ценности являются основой крепкой и счастливой семьи.  
Поздравляем Всех с Годом Семьи!!!!**

Ссылка на видеозапись: <https://mv1.virtualroom.ru/record-player?recordId=e1afb955-8417-40f3-af8c-990831330d20>

# ФОТООТЧЁТ













